

“孩子，你能听见爸爸妈妈的声音吗？” 4岁男孩遇车祸至今昏迷 家人花光积蓄无以为继 市慈善总会将和本报一起伸出援手



躺在ICU病床上的小语。

来自湖南的4岁男孩小语刚来宁波一个多月，没想到14天前因一场车祸导致颅脑损伤，至今昏迷不醒。为了抢救小语，他的家人花光了4万多元积蓄，还借了5万元，目前已无以为继。市慈善总会得知此事后，表示将联合本报，向小语伸出援助之手。



男孩遭遇车祸至今昏迷不醒

昨天下午，市妇儿医院，小语父亲王勇军守在儿童重症监护病房外，呆呆地倚在门框边。哪怕什么也看不到，他也不愿意挪动一步。

“要是不让儿子跟着我出车，就不会遭遇这场车祸了。”王勇军说，儿子今年4岁，之前一直留守在湖南老家，一个多月前才来到了宁波，在镇海骆驼余三幼儿园就读。

11月25日是周六，当天下午，王勇军要出车送货，黏着爸爸的小语也上了车。谁也没有想到，货车行驶到姜山宁姜公路时，为了躲避一条横穿马路的土狗，王勇军踩了急刹车。土狗是避开了，但车厢的货物因为惯性作用，挤压向驾驶室，把小语挤住了。

“当时孩子就昏迷了，等从驾驶室救出来，心跳也一度骤停，送到就近医院抢救了三个小时，才慢慢缓了过来。”王勇军说。之后，儿子被转院到市妇儿医院抢救治疗。

看到重症监护室的医生走了出来，小语的妈妈叶小英赶紧迎了上去。“医生，给小语听的录音还在放吗？他听见了吗？”看见医生摇了摇头，叶小英满脸悲伤。

如今花光积蓄已陷入绝境

小语入院后，一直住在重症监护病房。高昂的费用让小语一家陷入了困境。“抢救小语至今，已经花光了4万多元积蓄，还向公司借了5万元。”王勇军告诉记者，10天前请了上海专家来会诊，说是之后的三个星期是苏醒的关键期，但直到现在，儿子还没有好转迹象。

“已经是第14天了，小语还没苏醒的迹象。”昨天下午，重症监护室负责人吕主任告诉记者，小语最重的伤是在脑部。因为事发之后大脑缺氧时间太长，脑干受损较重，只能依靠呼吸机维持生命。如果这两周小语能够自主呼吸，就是最好的结果了。

重症监护室的王医生告诉记者，十多天了，小语爸爸一直守在这里，人也瘦了一大

圈。自己也希望，小语能够挺过危险期，但对于这样的家庭来说，治疗费也是一笔不小的负担。

昨天晚上，记者与市慈善总会取得了联系。听说小语的近况之后，慈善总会相关负责人表示，小语的情况值得关注，慈善总会将伸出援手帮忙筹款，同时挂在慈善总会名下的宁波晚报儿童意外伤害公益基金也可以出资，帮助小语一家。

“宁波是个爱心城市，我喜欢这座城市，儿子也喜欢。”王勇军表示，只要儿子能醒过来，再苦再累都值得。自己最大的心愿，就是希望健健康康的儿子继续留在这个美丽的城市生活下去。

叶小英告诉记者，为了让小语早点醒过来，自己特意买了一个录音机，把全家人说的话都录下来，关照医生不要忘记放给小语听。她喃喃地说，儿子听到爱他的家人声音，一定会醒过来的。

王勇军是湖南新邵县石灰村人，与妻子来宁波打工五六年了，平时租住在骆驼胜光村一处十多平方米的平房里。他在鄞州一家运输公司当货运司机，妻子则在附近工厂打工，每月总收入6000多元。因为老家还有父母和两个年幼的女儿要抚养，日子一直很紧。

“这段视频是房东几天前录的，直夸我儿子很乖。”看着手机里小语扫地的视频，35岁的王勇军红了眼圈。说起儿子的懂事，王勇军满脸父爱，每次回家，小语总要黏着他，就连睡觉也要搂着他的脖子。

到了宁波之后，看到城里的很多高楼，小语几次说长大了要挣钱给爸爸买个房子。“这是儿子的愿望，也是我的愿望，我很想给儿子一个自己的家。”说到这里，止不住伤心的王勇军抹起了眼泪。

记者 孔玲 文/摄

直行车道大堵车 左转车道空荡荡 市民质疑鄞州大道一路口 车道设置不合理

本报讯(记者 陈焯 通讯员 朱忠义) “由于地铁建设，一部分道路被封闭，鄞州大道与宁南南路交叉口西口的直行车道只有2个，其中1个还是右转和直行在一块的，每天都大堵车。”前天上午，有网友通过微博向本报反映，鄞州大道与宁南南路交叉口的车道设置不合理，车辆通行不畅。

“每天高峰期时，等在直行车道上的车都要排到下个路口了，而两个左转车道时常是空荡荡的。”该网友说，很多车子等不及，就直接开到左转车道上，然后再找机会插到中间的直行车道，这样路口就更堵了，希望有关部门可以调整一下。

记者昨天下午联系了鄞州交警大队钟公庙中队，该中队分管秩序的邱副中队长给出了回应。

他解释，因为鄞州大道高架桥在施工，设置的围挡占用了半个左转弯车道，所以，网友所看到的两个左转弯车道，实际上只能算作是一个半车道。

为何这个路口设有两个左转弯车道？主要原因是方便市区多条线路的公交车进入宁南南路。每天早晚高峰期时，进入宁南南路的公交车很多，但因为车体较长，转弯过程中可能会影响到直行车辆的通行速度，出现局部拥堵现象。针对这一点，这个路口一直安排了多名执勤人员，对车辆进行引导疏堵。

采访中，邱副中队长表示，根据网友反映情况和实际需要，交警部门近期将会同交通设施单位，对路口交通信号灯及标识、标线作进一步调整。

法院委托公证处调查取证 这种司法辅助服务 在宁波还是第一次

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 朱伟胜 徐礼) “三间墨绿色平房，今年年初已经重新建造，目前房屋上无原酒店名称标记。”近日，受慈溪法院委托，慈溪市公证处指派1名公证员和1名公证员助理，来到慈溪市宗汉街道原华明酒店的房屋前，进行取证记录并现场拍照，宁波首份公证处参与法院取证的报告随后出炉。

据悉，涉案的华明酒店老板郭某此前因销售不合格白酒，被市场监管部门罚款5万余元。郭某拒不履行，当地市场监管局遂向法院申请强制执行。因华明酒店早已停止经营，郭某下落不明，原经营用房也被重新建造过。

本月1日，慈溪法院出具委托调查函，委托慈溪市公证处对郭某展开调查。同日，公证人员受法院委托，又对宗汉街道另一处店面房的营业情况进行核实和调查取证。随后，公证人员将制作完成的取证报告送到了慈溪法院。

这是慈溪市公证处首次参与人民法院司法辅助事务，也是宁波地区首次由公证处受人民法院委托开展当事人相关情况核实和调查取证，这也是公证处与法院协作的一次有益尝试和生动实践。

今年10月25日，慈溪法院与慈溪市司法局签署《全面深化诉调执服务协作协议》，明确了四方面的协作内容，其中就包括公证机构参与司法辅助事务、多元纠纷化解等事项。

“接下来，我们将根据和慈溪市司法局签署的协作协议，积极引导公证机构参与慈溪法院司法辅助事务，在家事、商事等领域开展公证活动或者调解服务，充分发挥公证制度在推进多元化纠纷解决机制改革中的职能作用”。慈溪法院相关负责人表示。